

УДК 339.172

О.Я. Мединська<sup>1</sup>, Г.Б. Машлій<sup>2</sup>, канд. екон. наук, доц.

<sup>1</sup>Тернопільська державна сільськогосподарська дослідна станція Інституту кормів сільськогосподарства Поділля Національної академії аграрних наук України

<sup>2</sup>Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, Україна

## ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ БІРЖОВОЇ ТОРГІВЛІ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ РИНКУ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ

O. Medunska, H. Mashliy, PhD., Assoc. Prof.

### INTRODUCTION OF MODERN TECHNOLOGIES OF EXCHANGE TRADE AS A FACTOR OF AGRICULTURAL PRODUCTS MARKET DEVELOPMENT IN UKRAINE

Як свідчить світовий досвід, становлення та розвиток ринкової економіки є неможливим без ефективного і чітко налагодженого функціонування мережі товарних, фондових та валютних бірж. Біржова діяльність виступає стратегічно важливою ланкою системи інституцій інфраструктури ринку, забезпечуючи доступ суб'єктам підприємницької діяльності до сучасних інноваційних технологій торгів, які здатні чинити значний позитивний вплив на діяльність як окремих суб'єктів ринку, так і економічний розвиток країни та світу в цілому.

Організована на засадах використання сучасних інструментів біржова діяльність сприяє оптимізації процесів виробництва та комерційної діяльності, забезпечує ефективний процес формування цін, полегшує процес управління ризиками, врегульовує стан товарного та фінансового ринків, створює умови для здійснення та застосування цінового прогнозування на основі чітких орієнтирів. При цьому біржі діють на засадах відкритості, прозорості, доступності для широкого кола учасників, починаючи від приватних біржових гравців та закінчуючи державними структурами, що можуть використовувати біржу для досягнення власних цілей, у тому числі при формуванні стратегічних запасів товарів, що складають основу продовольчої та економічної безпеки країн світу.

Якщо у 2015-2017 роках біржова активність знаходилася приблизно на приблизно тому ж рівні (біля 25 млрд. угод), то у 2018 році вона значно зросла, про що свідчить зростання вище згаданого показника порівняно з попереднім роком більш як на 20,2% і досягнення його максимального рівня - 30,28 млрд. угод [1]. Це було зумовлено, зокрема, зростанням ролі сучасних інструментів строкової торгівлі у світовій практиці. Слід враховувати, що розвиток біржового ринку є показником розвитку економічної системи країни.

#### Література

1. Солодкий М.О., Яворська В.О. *Інфраструктура ринку*. Біржовий ринок в умовах глобалізації: стан та перспективи розвитку. Вип. 31, 2019, с. 188–193.
2. Машлій Г.Б., Мацієвська І.В. Напрями розвитку ф'ючерсного ринку в Україні / Світ економічної науки. Випуск 3: Матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції економічного спрямування. Тернопіль, 2018, с. 21–23.